
  أ�س�تاذ هولي رش�يد                                 المحاضرة الثالثة:    -            

 

  هي الحسا�ت التي .زيد في الجانب المد,ن وتنقص في الجانب ا#ا"ن . الحسا�ت المدينة :الحسا�ت المدينة :الحسا�ت المدينة :الحسا�ت المدينة :

  يظهر رصيد 2ٔول المدة في الجانب المد,ن. -              

  رصيدها مديناً 2ٔو معدوم. -              

  هي الحسا�ت التي .زيد في الجانب ا#ا"ن وتنقص في الجانب المد,ن.  الحسا�ت ا#ائنة :الحسا�ت ا#ائنة :الحسا�ت ا#ائنة :الحسا�ت ا#ائنة :

  يظهر رصيد 2ٔول المدة في الجانب ا#ا"ن. -                                        

  رصيدها دائناً 2ٔو معدوم. -              

  حسا�ت ذات 2ٔرصدة مدينة تنقسم إلى قسمين : -

وهي حسا�ت أ�صول والتي تمثل الممتلكات التي تبقى  الإس�تFدامات الوس�يطية :الإس�تFدامات الوس�يطية :الإس�تFدامات الوس�يطية :الإس�تFدامات الوس�يطية :    حسا�تحسا�تحسا�تحسا�ت    ––––2ٔ 2ٔ 2ٔ 2ٔ 
تحت تصرف المؤسسة والتي Vس�تFدUا في Tشاطها العادي كالتثNOتات المعنوية والمادية والمالية 

  وا`زو_ت , والنقد[ت .... إلخ

 kاj الز[دة ومرة Tسaل في هذه الحسا�ت التدفقات القابe للإنعكاس ( مرة Vسaل مد,ن في
  العكس Vسaل دا"ن في kاj النقصان) 2ٔي يمكن 2ٔن .كون إس�تFداماً ويمكن 2ٔن .كون مصدراً.

  دج من البنك إلى الصندوق. 100000مuال: حولت المؤسسة مtلغًا بقيمة 

  دج {ش�يك بنكي . 50000سددت ديون المورد  -       

  الحل :  -  

  مصدر                       53إس�تFدام              ح.               

                                     100000                50000  

  ر.م   50000  

  100000            100000  

  حساب الصندوق من الحسا�ت الوس�يطية القابe للإنعكاس.



  أ�س�تاذ هولي رش�يد                                 المحاضرة الثالثة:    -            

 

حسا�ت أ�صول هي حسا�ت قابe للإنعكاس ( Vسaل مد,ن ودا"ن) و2ٔرصدتها دائما  ن�aNة :ن�aNة :ن�aNة :ن�aNة :    ----
  مدينة 2ٔو معدومة.

هذه الحسا�ت تمثل 2ٔرصدتها مجموع أ�عباء التي إس�تهلكتها  حسا�ت الإس�تFدامات ا�نهائية:حسا�ت الإس�تFدامات ا�نهائية:حسا�ت الإس�تFدامات ا�نهائية:حسا�ت الإس�تFدامات ا�نهائية:    ////بببب
  المؤسسة �لال دورة ال�شاط.

قابe للإنعكاس , 2ٔي Vسaل في الجانب هذه الحسا�ت ( أ�عباء) تعتبر حسا�ت التدفقات �ير  -
  المد,ن في الحاj العادية .

        ملاحظة : ملاحظة : ملاحظة : ملاحظة :     ----

والصيانة إلخ .... حسا�ت ٔ�عباء الاتصالات , والضرائب والرسوم  حسا�ت أ�عباء :حسا�ت أ�عباء :حسا�ت أ�عباء :حسا�ت أ�عباء :
الإس�تFدامات ا�نهائية �ير قابe للإنعكاس ٔ�نها Vسaل في الجانب المد,ن فقط ورصيدها مد,ن 2ٔو 

  معدوم.

المشتر[ت المس�تهلكة Vسaل في الجانب المد,ن في kاj خرو�ا من ا`زن وفي الجانب  ملاحظة :ملاحظة :ملاحظة :ملاحظة :
  ا#ا"ن في kاj المردودات ( الإس�ت��اءات).

  وتنقسم بدورها إلى قسمين : حسا�ت ذات 2رٔصدة دائنة :حسا�ت ذات 2رٔصدة دائنة :حسا�ت ذات 2رٔصدة دائنة :حسا�ت ذات 2رٔصدة دائنة : -

وهي 2ٔرصدة الحسا�ت التي وضعت تحت تصرف المؤسسة  حسا�ت المصادر الخارجNة :حسا�ت المصادر الخارجNة :حسا�ت المصادر الخارجNة :حسا�ت المصادر الخارجNة :    ––––2ٔ 2ٔ 2ٔ 2ٔ 
  ئم 2ٔو {شكل مؤقت كأ�موال الخاصة والقروض ب�نٔواعها.{شكل دا

هذه الحسا�ت قابe للإنعكاس 2ٔي في kاj الز[دة .كون في مصدراً ( دائنا) وفي kاj الإنخفاض  -
  .كون إس�تFداماً ( مد,ن).

  

  

  

  



  أ�س�تاذ هولي رش�يد                                 المحاضرة الثالثة:    -            

 

  دج ¨لى الحساب . 70000مuال : إشترت المؤسسة مواد 2ٔولية بمبلغ  -

  #يون العملية السابقة.سددت المؤسسة نصف ا -     

  مصدر                       401إس�تFدام              ح.               

                                     35000                70000  

       35000د     /ر               

  70000            70000  

  من الحسا�ت المصادر القابe للإنعكاس. المورد : 401حساب 

حسا�ت الخصوم هي حسا�ت التدفقات المصادر القابe للإنعكاس و2ٔرصدتها دائنة 2ٔو  ن�aNة :ن�aNة :ن�aNة :ن�aNة :    ----
  معدومة.

تمثل إ,رادات والنواتج المؤسسة �لال Tشاطها العادي مuل  حسا�ت المصادر ا#ا�لية :حسا�ت المصادر ا#ا�لية :حسا�ت المصادر ا#ا�لية :حسا�ت المصادر ا#ا�لية :    ––––ب ب ب ب 
  المبيعات , إ,رادات مالية 2ٔخرى , تقديم الخدمات ..... إلخ

حسا�ت الإ,رادات هي حسا�ت �ير قابe للإنعكاس ( إلا الإس�ت��اءات كمردودات المبيعات)  -
  .وVسaل فيها تدفق المصدر ا²ي لايمكن 2ٔن ±شكل إس�تFداما لتدفق 2خٓر

ن�aNة : حسا�ت الإ,رادات هي حسا�ت تدفقات المصادر �ير قابe للإنعكاس و2ٔرصدتها دائنة 2ٔو 
  معدومة.

  

  

  

  

  



  أ�س�تاذ هولي رش�يد                                 المحاضرة الثالثة:    -            

 

  ا����ص :

    

  

  حسا�ت الميزانية                                           حسا�ت ال�س�ي´ير    

  النواتج          أ�صول         الخصوم                          أ�عباء

      

        

  حسا�ت مدينة                        حسا�ت دائنة         

  7          40 / ح   1                6       5  4  3  2           

  و��ط��                   �����ت ا��د���ت ������ ح.ت,             �����ت ا��د���ت        ح.ت. ������          

  ا�و��ط��                

  

  

     

  قابe للإنعكاس              �ير قابe للإنعكاس                              

  فالمد,ن.زيد في الجانب ا#ا"ن وتنقص  -.زيد في الجانب المد,ن وتنقص في ا#ا"ن                           -

  رصيدها 2ٔول مرة يظهر في ا#ا"ن. -                  رصيدها 2ٔول مرة يظهر في المد,ن             - 

            رصيدها دا"ن 2ٔو معدوم . –رصيدها مدينا 2ؤ معدوم .                                        -  

  


